

# El Progreso

Lugo Martes 29 de Octubre de 1940  
AÑO XXXIII.—Núm. 13.839

FUNDADOR PROPIETARIO  
P. DE CORA Y MÁS-VILLAFUERTE

Oficinas y talleres:  
J. A. Primo de Rivera, 4  
Telf. 55.—Apartado, 5



EL ILMO. SEÑOR

## Don Purificación de Cora y Más-Villafuerte

Fundador propietario de EL PROGRESO

Jefe de Administración civil de primera clase, jubilado, ex-gobernador civil, ex-diputado provincial y ex-concejal del Excmo. Ayuntamiento de Lugo

Falleció cristianamente a los 82 años de edad en esta capital, a las tres de la tarde del día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos, Antonio, María Teresa, Purificación, José y Mercedes; hijos políticos, Enriqueta Díaz-Requeijo y Ventre, Eva María Paradela D'o Couso, María Elena Pérez-Lurbe Alvarez y Ricardo López Pardo; hermana política, Francisca Sabater Becerra y demás familia,

RUEGAN la asistencia a la función fúnebre que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova mañana, 30 de los corrientes, a las doce de la mañana, así como a la conducción del cadáver al cementerio general, que se verificará después de aquel acto, desde la casa mortuoria calle de José Antonio Primo de Rivera núm. 4, por cuya piadosa atención anticipan las gracias.

Lugo, 29 de octubre de 1940.

Todas las misas que se digan hoy y mañana en la parroquial de Santiago de la Nova de esta ciudad, y en distintas fechas en la capilla del pazo de Gradaille (Valle de Oro), serán aplicadas por su eterno descanso.

Han concedido las indulgencias de sus jurisdicciones en la forma acostumbrada los Excmos. y Rvdmos. Sres. Nuncio Apostólico de S. S., Arzobispo de Santiago, Administrador Apostólico de la Archidiócesis de Toledo y Vicario general Castrense, Obispos de Lugo, Mondoñedo, Madrid-Alcalá, Córdoba, Ciudad Real, Cuenca, Orihuela y Cartagena.

# Grecia rechaza una nota italiana interesan- do bases en territorio helénico

## En consecuencia, Italia comienza la invasión de aquél país por su frontera con Albania

### Grecia rechaza una petición italiana

ATENAS, 28 (urgente).—El presidente griego Metaxas ha recibido a las tres de la madrugada al ministro plenipotenciario de Italia en Grecia, Grazzi, quien le hizo entrega de una nota muy extensa que fué juzgada inaceptable por el jefe del Gabinete griego.

En dicha nota se proponía a Grecia la cesión de ciertos puntos estratégicos de su territorio, y esta demanda fué, naturalmente, rechazada.

El pueblo heleno—se declara en los círculos competentes—estrechamente unido al Rey y al presidente Metaxas y puesta su confianza en Dios se encuentra decidido a defender su honor, su integridad y su independencia y morir, si fuera necesario.—Efe.

### Metaxas estima que la nota es una declaración de guerra

ATENAS, 28.—Como se ha dicho, el ministro de Italia en su visita al presidente Metaxas a las tres de la madrugada pasada le hizo entrega de una nota en la cual se solicitaba que las fuerzas armadas italianas pudieran ocupar durante el tiempo que se prolongue el actual conflicto con Inglaterra diversos puntos estratégicos del territorio griego.

El diplomático italiano dijo de palabra al jefe del Gobierno griego, que en caso de que esta invitación no fuera aceptada, las tropas italianas comenzarían su ataque contra Grecia a las seis de la mañana.

El presidente Metaxas contestó que la demanda de Italia y el procedimiento empleado para darla a conocer equivalía a una declaración de guerra, y que, en consecuencia, la consideraba como tal.—Efe.

### Se comunica la noticia al pueblo griego

ATENAS, 28 (urgente).—A las siete de la mañana de hoy, las sirenas dieron la primera señal de alarma en la capital griega, donde la animación es grande. Los habitantes de Atenas se asomaron a balcones y ventanas y poco a poco fué extendiéndose la noticia de los últimos acontecimientos.

Se formaron algunas manifestaciones patrióticas dándose gritos de "Dios nos ayudará" y vivas a Grecia, al Rey y a Metaxas.—Efe.

### Petición de ayuda a Inglaterra

ATENAS, 28.—El Gobierno griego ha decretado la movilización británica comunicándole oficialmente los últimos acontecimientos y solicitando la ayuda británica, en virtud de la garantía inglesa a Grecia, para hacer frente a los acontecimientos.—Efe.

### Se decreta la movilización general

ATENAS, 28.—El Gobierno griego ha decretado la movilización general y han sido suspendidas las comunicaciones telefónicas y telegráficas con los países extranjeros.—Efe.

### Metaxas se dirige al país

ATENAS, 28.—La agencia oficial griega, ha publicado un mensaje del jefe del Gobierno, Metaxas, dirigido al pueblo griego. Anuncia que Italia solicitó la cesión de ciertas posi-

nes estratégicas del territorio griego. Italia—agrega la proclama—no nos reconoce ya como pueblo libre.

Rechazada esta demanda las fuerzas italianas se pusieron en marcha a las seis de la mañana para ocupar los puntos de referencia.

Yo—dice la proclama—declaré al ministro italiano que esos hechos eran una declaración de guerra. En estas circunstancias, el pueblo griego debe dar pruebas de sangre fría y demostrar que es digno sucesor de sus gloriosos antepasados. Ahora, termina diciendo el presidente Metaxas, a la lucha.—Efe.

### Comienzan las operaciones

ATENAS, 28. (urgente).—El alto mando del Ejército griego, comunica lo siguiente: Las fuerzas italianas han atacado a las cinco y media de la mañana las secciones que aseguran la protección y vigilancia en la frontera grecoalbanesa. Nuestras fuerzas defienden el suelo de la Patria.—Efe.

### Proclama del Rey Jorge

ATENAS, 28.—El Rey Jorge segundo ha dirigido al pueblo griego la siguiente proclama: "El jefe del Gobierno os ha anunciado ya en qué condiciones nos hemos visto obligados a entrar en la guerra con Italia, que amenazaba la independencia helénica. En estos graves momentos, estoy seguro de que todos y cada uno de los griegos, tanto si es hombre como si es mujer, cumplirá con su deber hasta el fin y se mostrará digno de nuestra gloriosa historia.

Con la fe en Dios y en los destinos de nuestra raza la nación, unida y disciplinada, luchará hasta la victoria final".—Efe.

### La noticia en Yugoslavia

BELGRADO, 28.—En los círculos políticos yugoslavos se lamenta la situación italiana griega, ya que Yugoslavia mantiene relaciones amistosas con los dos países.

La impresión general es que Italia no abriga sentimientos hostiles hacia Grecia y el pueblo griego, pero se ha visto obligada a emprender esta acción a causa de la evolución de los acontecimientos en el Mediterráneo Oriental.

Yugoslavia—se declara—seguirá preservando, en cooperación con sus vecinos, la paz en los Balcanes y espera que su neutralidad será respetada en el porvenir".—Efe.

### Y en Bulgaria

SOFIA, 28.—La nueva situación italogriega no ha causado sorpresa en Bulgaria, donde se ha seguido con gran interés la actitud reciente de Grecia con respecto a Italia y Albania.

El Gobierno espera el desarrollo de los acontecimientos y, por primera vez desde el comienzo de la guerra, ha ordenado medidas de precaución en todo el territorio. Se tomarán medidas para el oscurecimiento de ciudades y se efectuarán ejercicios militares en todas las regiones. Eventualmente, las alarmas aéreas se darán por medio de las campanas de las iglesias y las sirenas.

El presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extran-

jeros han conferenciado con el ministro de Italia en Sofía.—Efe.

### Inglaterra y las garantías a Grecia

LONDRES, 28.—Se sabe que la petición de ayuda dirigida por Grecia a Inglaterra es actualmente objeto de estudio por parte del Gobierno británico, el cual contestará sin demora.

Existen motivos para creer que los detalles de la asistencia británica han sido ya acordados entre los dos Gobiernos interesados.—Efe.

### Ministros yugoslavos que regresan a Belgrado

BELGRADO, 28.—En vista de la nueva situación internacional, el presidente del Consejo yugoslavo, Svenkovitch, ha interrumpido su estancia en Montenegro para regresar a Belgrado, donde fué recibido inmediatamente por el príncipe regente Pablo.

Asistieron a la entrevista el ministro de Negocios Extranjeros, Markovitch, y el de la Guerra, general Neditch.—Efe.

BELGRADO, 28.—El vicepresidente del Consejo Dr. Matchk, ha regresado de Agram, en tren especial. A su llegada a Belgrado fué recibido por el príncipe regente.

Todos los ministros ausentes de la capital han sido convocados con urgencia para celebrar un Consejo extraordinario.—Efe.

### Norteamérica no hace aún comentarios

NUEVA YORK, 28.—La noticia del comienzo de las hostilidades entre Italia y Grecia es publicada en lugares destacados por las últimas ediciones de los diarios norteamericanos. Sin embargo, la noticia se ha recibido demasiado tarde para que hayan podido publicarse hasta ahora comentarios.—Efe.

### Alarmas aéreas en Atenas

ATENAS, 28.—La segunda alarma aérea se ha dado a las 8.40 de la mañana. Las baterías antiaéreas dispararon contra varios aviones que volaban en dirección al aeródromo de la capital.

Mientras tanto, continuaban las manifestaciones callejeras. La multitud enarbolaba banderas de Grecia, Inglaterra, Yugoslavia y Turquía.—Efe.

### Combate aéreo italogriego

ATENAS, 28.—Se anuncia que varios aviones italianos han atacado al famoso puente del Canal de Corinto.

Los cazas griegos les salieron al paso y se entabló fuerte combate aéreo.—Efe.

### ¿Encuentro naval?

NUEVA YORK, 28.—Noticias recibidas en esta capital afirman que una batalla naval se ha registrado cerca de Corfú entre barcos griegos e italianos.

Mientras tanto, diversos contingentes de fuerzas fascistas trataban de desembarcar en la isla.

De Atenas comunican que los aviones que volaron sobre la capital no arrojaron bombas.—Efe.

### Contactos grecobritánicos

LONDRES, 28.—El ministro de Grecia en Londres ha efect-

tuado dos visitas al Foreign Office.

Durante la primera, por la mañana, se entrevistó con sir Alexander Cadogan. Por la tarde conferenció con lord Halifax.—Efe.

LONDRES, 28.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter, según noticias facilitadas en los centros oficiales, informa que el ministro de Gran Bretaña en Atenas ha recibido instrucciones para asegurar al general Metaxas, que el Gobierno británico ayudará a Grecia con todos sus medios para la defensa del suelo griego.—Efe.

### Yugoeslavia no adoptó medidas

BELGRADO, 28.—De fuente competente yugoslava se declara que hasta este momento no ha sido tomada ninguna medida militar en relación con el conflicto italogriego.—Efe.

### Metaxas se pone al habla con Turquía

ATENAS, 28 (urgente).—Oficialmente se declara que el presidente del Consejo Metaxas, ha celebrado hoy una conferencia telefónica de un cuarto de hora de duración con el presidente del Estado turco, Ismet Inonu.

Metaxas ha recibido además a los ministros plenipotenciarios de Turquía, Yugoslavia y Gran Bretaña.—Efe.

### Jorge VI de Inglaterra se dirige a Jorge II de Grecia

ATENAS, 28.—El Rey de Inglaterra ha dirigido un mensaje a su primo el Rey de Grecia, en el que le dice que en estos momentos difíciles de Grecia, desea decir a la nación griega y su primo Jorge, Rey de los helenos, que Inglaterra está a su lado para combatir al enemigo común. Indudablemente tendrán que soportar duras pruebas, pero las dos naciones harán frente con firmeza y con fe en la victoria final, asegurada por la potencia, siempre creciente, de los pueblos libres.

El mensaje real termina diciendo: ¡Vivan Grecia y sus dirigidos! ¡Viva el Rey de los helenos!—Efe.

### Roosevelt conferencia con Hull y Morgenthau

WASHINGTON, 28.—El presidente Roosevelt, inmediatamente después de su llegada a Nueva York, conferenció con el secretario de Estado, Hull, y con el ministro de Hacienda, Morgenthau.

El secretario de la Casa Blanca, Early, ha declarado que Roosevelt piensa firmar hoy mismo los decretos relativos a la extensión de la ley de neutralidad a Grecia y al bloqueo de las cuentas corrientes griegas en los Estados Unidos.—Efe.

### Precauciones en Atenas

ATENAS, 28.—Se ha ordenado que desde esta misma noche, Atenas y todas las demás ciudades de Grecia queden a oscuras.

Se ha proclamado el estado de sitio y se ha procedido a la clausura de todas las escuelas.—Efe.

### Jorge II aclamado por los atenienses

ATENAS, 28.—Se han registrado en esta capital y en la tarde de hoy manifestaciones patrióticas, cuando el rey, acompañado por Me-

taxas ha recorrido los alrededores. Un numeroso grupo de manifestantes se dirigió posteriormente al Palacio Real y renovó sus aclamaciones.—Efe.

### Churchill se dirige a Metaxas

LONDRES, 28.—El primer ministro inglés, Mr. Churchill, ha enviado al presidente del Consejo griego, Metaxas, un mensaje, en el cual elogia el valor y la tranquilidad del pueblo griego en las presentes circunstancias y promete a Grecia la ayuda de Inglaterra para combatir al enemigo común y compartir después el fruto de la victoria.—Efe.

### Hungría ante los sucesos de Grecia

BUDAPEST, 28.—El Departamento de Prensa del Ministerio de Negocios Extranjeros de Hungría ha publicado esta tarde un comunicado en el cual se dice que Hungría, sincera amiga de Italia y Alemania, aprueba los motivos que han impulsado al primero de esos países a poner fin a una situación insostenible y a encargarse de la protección del Mar Mediterráneo, ya que Grecia no se encontraba en condiciones de hacerlo con motivo de su inteligencia con Inglaterra.—Efe.

### El rey Boris lee el discurso del Trono ante el Parlamento búlgaro

SOFIA, 28.—Hoy se ha celebrado la apertura del Parlamento. El rey Boris leyó el discurso del Trono, en el cual se expresa su especial satisfacción por el hecho de que la política exterior búlgara haya dado buenos resultados.

Recuerda el acuerdo firmado entre los Gobiernos rumano y búlgaro, relativo a la incorporación a Bulgaria de la Dobruja meridional y, con este motivo expresa su gratitud y la del país entero a los grandes jefes de Alemania e Italia, por su actitud amistosa. La gratitud de Bulgaria es mayor todavía por haberse solucionado estas cuestiones tan magníficamente y de modo pacífico.

Las relaciones con Yugoslavia y Turquía—dice—son las derivadas de los acuerdos que unen a Bulgaria con esos dos países y son buenas las relaciones con la URSS, y, en general, con todas las demás naciones.

Bulgaria—agregó—defenderá la paz y sus intereses vitales, así como su independencia y cree que puede mirar con confianza al porvenir.—Efe.

## ¿Va a celebrarse una entrevista del Führer con Leopoldo III?

ESTOCOLMO, 28.—El diario "Stockholm Tidningen" comunica que se anuncia como probable, según noticias que recibí de Berlín, la celebración de una entrevista entre el Führer y el Rey de los belgas Leopoldo III.

No se ha podido hasta ahora obtener confirmación ni negación de esta noticia, pero—añade el diario—en Berlín se cree que este encuentro constituiría una fase lógica de la evolución de la política de Hitler para el nuevo orden europeo.—Efe.

# Información general del extranjero

## Reorganización del Pío Gobierno francés

## XII ordena la celebración de misas y rogativas por la paz

### Las relaciones comerciales ni pomejianas

TOKIO, 28.—La Agencia Do mei comunica que el encargo de Negocios del Japon en Méjico ha protestado cerca del Gobierno mejicano contra la aplicación del embargo de mercancías dirigido contra el Japon cada vez en una mayor medida.

El Gobierno mejicano ha prometido que en los próximos días quedará anulado.

Se dice en las informaciones de procedencia norteamericana según las cuales Méjico no exportaría más petróleo a Japon Tal medida no será posible por causas de orden financiero.—Efe.

### Tatekawa presenta sus credenciales

MOSCU, 28.—Kalinin, presidente de l. Soviet Supremo de la URSS, ha recibido esta mañana en su calidad de jefe del Estado, al embajador de Japon en Rusia, Tatekawa, el cual hizo entrega de sus cartas credenciales.—Efe.

### Delegación alemana a Moscú

BERLIN, 28.—Hoy ha marchado a Moscú una delegación alemana presidida por el ministro plenipotenciario doctor Schnarr, con objeto de entablar negociaciones económicas con el Gobierno soviético.

Se tratarán cuestiones relativas al acuerdo de comercio germanosoviético del 14 de febrero de 1940 y el nuevo curso de las relaciones comerciales entre el Reich y los países bálticos.—Efe.

### Reunión ministerial francesa

GINEBRA, 28.—El Consejo de ministros francés ha celebrado una reunión que duró hora y cuarto. Se examinaron diversos problemas de carácter agrícola, sobre los cuales presentó dos proyectos de ley el ministro del ramo.

Los ministros de la Guerra, general Huntzinger, y de Producción Industrial, Bellin, informaron acerca de la cuestión de los carburantes.—Efe.

### Kennedy ha llegado a Nueva York

NUEVA YORK, 28.—El embajador de Estados Unidos en Londres, Kennedy, ha llegado en avión a Nueva York y ha salido inmediatamente para Washington, donde será recibido por el presidente Roosevelt y el secretario de Estado, Hull.

Ante los periodistas que le esperaban se negó a hacer declaraciones y añadió que sólo hablaría después de conferenciar con el presidente.—Efe.

### Evacuación de Nanking

NANKIN, 28.—Las tropas japonesas han evacuado Nankin después de una ocupación que ha durado más de un año.

Según comunicado del ejército nipón en la China Meridional, esta medida se debe a que la citada ciudad ha perdido su importancia estratégica, como consecuencia de la entrada de los japoneses en la Indochina francesa.

Por otra parte, las operaciones militares encaminadas a cortar las comunicaciones de Chung King con el exterior se efectúan desde distintas bases.—Efe.

### Prisioneros franceses reintegrados a su patria

BERLIN, 28.—Un millar de prisioneros franceses gravemente heridos o enfermos han sido conducidos en trenes hospitalarios a la zona no ocupada de Francia, a través de Suiza.—Efe.

### Llega a Lisboa una nieta de Miguel I

LISBOA, 28.—La princesa Felisa Maria de Braganza, nieta del Rey Miguel I de Portugal, ha llegado a Lisboa, a bordo

del vapor griego "Nea Hellas", invitada por el Gobierno portugués para asistir a las fiestas actuales.—Efe.

### Son fusionadas las tropas italianas y albanesas

TIRANA, 28.—El Consejo Corporativo Fascista, reunido en sesión plenaria, ha aprobado hoy el decreto relativo a la fusión de las fuerzas armadas italianas y albanesas.

El presidente Toci pronunció un discurso en el cual puso de relieve la coincidencia de que esta fusión se verifique el mismo día en que el Ejército del Imperio fascista ha atravesado la frontera meridional de Albania.

La ley fué aprobada por aclamación y al terminar la reunión se dieron vivas al rey-emperador y al Duce.—Efe.

### Monseñor Tedeschini es recibido por el Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Su Santidad el Santo Padre recibió en audiencia privada al Cardenal Tedeschini.—Efe.

## Inicia su funcionamiento el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

MADRID, 28.—Hoy se ha celebrado la inauguración del Consejo de Investigaciones Científicas.

A las nueve se celebró la misa del-Espiritu Santo en la iglesia de San Francisco el Grande. Ofició el obispo de Madrid Alcalá, y tomaron asiento en el presbiterio los de Ciudad Rodrigo y Salamanca, y el abad mirado de Silos.

La presidencia fué ocupada por los ministros de Educación Nacional e Industria y Comercio, y asistieron los miembros del Consejo Ejecutivo del de Investigaciones Científicas, así como representantes de la Universidad, Reales Academias, Escuelas de Ingenieros, de Veterinaria, del Ejército, Marina y Aire, del Instituto de Ciencias Sagradas y del de Investigaciones privadas.

Terminada la misa, fué servido un desayuno en el pefectorio.

A las once y media, en el salón de actos del Patronato "Menéndez y Pelayo" se celebró la primera reunión plenaria del Consejo de Investigaciones Científicas.

Fuó presidida por los ministros de Educación Nacional e Industria y Comercio y por el vicepresidente del Consejo, señor Asin Palacios, y secretario señor Albareda.

Después de declarar abierta la sesión, el ministro de Educación Nacional, pronunció breves palabras.

Acto seguido tomó juramento a los miembros que constituyen el Consejo Ejecutivo ya citados, terminado el cual se dió lectura a los informes anunciados en el programa, correspondientes a los Patronatos Lullio y Menéndez y Pelayo, como igualmente al de la Junta Biográfica.—Cifra.

### Tomás Núñez Cordero

Médico cirujano especialista  
Ex-Practicante numerario del Gran Hospital de Santiago  
Medicina general  
Enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilis y propias de la Mujer, Neurastenia, Impotencia  
Electricidad médica  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6  
SAN ANDRES, 117 2.  
LA CORUÑA

### Baudoin es sustituido por Laval

VICHY, 28.—Oficialmente se confirma que Pétain ha aceptado la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros, Baudoin, y ha nombrado para sucederle al vicepresidente del Consejo, Laval.

Por deseo de Pétain, Baudoin continuará en el Gobierno como subsecretario de la vicepresidencia, cargo de nueva creación.

En los círculos políticos se declara que Pétain, al nombrar a Laval ministro de Negocios Extranjeros, ha sancionado la política de colaboración franco-alemana inaugurada por Laval y ha puesto de relieve el mérito personal de éste al establecer contacto con Hitler.

Laval, ha salido para París por tercera vez y posiblemente no regresará a Vichy hasta el miércoles.

No se ha publicado ninguna comunicación oficial acerca de la dimisión de Baudoin.—Efe.

### Explicando el cambio de la política exterior

VICHY, 28.—Los periódicos publican hoy dos proclamas dirigidas al pueblo francés para hacerle comprender la importancia del cambio operado en la política extranjera.

En una de ellas se dice:

"La entrevista de Pétain con el Führer ha inaugurado una nueva era y ha constituido el primer paso hacia un porvenir mejor. Sabemos que la labor de reconstrucción que nos espera es gigantesca. Francia, en una manifestación de su libre albedrío, acaba de dar a su política la orientación que exigen sus intereses".—Efe.

## La Prensa germana ante las conversaciones de Florencia

BERLIN, 28.—Con enormes titulares ponen de relieve los periódicos alemanes la importancia del nuevo encuentro del Führer y el Duce en Florencia.

En los comentarios se subraya la estrecha relación que existe entre esta conferencia y la entrevista del Brennero, seguida de las conferencias con el Generalísimo Franco y con el mariscal Pétain.

El "Hamburger Fremdenblatt" hace observar que el encuentro de Florencia coincide con el XIX aniversario de la revolución fascista y ve en este hecho un signo tangible de la comunidad ideológica que existe entre Alemania e Italia y sus jefes.

"Europa—agrega—deberá evolucionar en el sentido que dictan los movimientos nacional-socialista y fascista. La formidable agitación política y militar que se observa en la actualidad marca una etapa primordial de la Historia europea. Los dos hombres de Estado que dirigen el Eje habrán examinado en Florencia los resultados de las negociaciones internacionales que siguieron al encuentro del Brennero. Europa está a punto de decretar un bloqueo continental, político, moral y militar contra las Islas Británicas".

El "Lokal Anzeiger" dice que en Florencia "se ha puesto el punto final a las conversaciones del Führer con el Caudillo de España y el mariscal Pétain. El mundo puede comprobar una vez más la rapidez y la exactitud con que se prepara la política del Eje".

El "Deutsche Allgemeine Zeitung" escribe: "La entrevista de Florencia. Mientras que la tormenta se concentra por todas partes contra Inglaterra, las potencias del Eje caminan hacia un mundo mejor".

El "Berliner Boersen Zeitung" añade: "La entrevista de Florencia ha servido para indicar a Churchill dónde están Alemania e Italia. La línea de la política del Eje, que va del Brenner a Florencia, se prolongará hasta llegar al hundimiento total de la Gran Bretaña".—Efe.

### Y señala para ello el 24 de noviembre

CIUDAD DEL VATICANO 28. Su Santidad el Papa, en una carta apostólica, ha ordenado que el día 24 de noviembre se celebren en todas las iglesias católicas del mundo misas y rogativas por la paz.

En dicha fecha, el Santo Padre oficiará personalmente una misa en la Basílica de San Pedro.—Efe.

### Texto de la Carta del Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO 28. Su Santidad en su Carta Apostólica, fechada ayer y hecha pública hoy, dice:

"Todos sabéis que desde que una nueva y terrible guerra ha empezado a perturbar a Europa, Nos no hemos dejado de hacer nada de aquello que el sentido de la responsabilidad inherente al oficio de Dios a Ns confiado Ns imponía y que nuestro amor paterno hacia todos los pueblos Ns sugería, y ello no solamente para que con un orden más equitativo y conforme a la justicia, restableciese la concordia ahora rota entre tantas gentes, si no también porque los consue los divinos y las ayudas humanas afluyeran, en cuanto fuera posible, a todos aquellos a quienes el furor del conflicto bélico había producido daños y dolores, pero dado que la cruel lucha, en vez de disminuir perdura más violenta, y Nuestra voz mediadora de paz está como sofocada por el estrépito de las armas, Nuestra alma se dirige esperanzada al Padre de las Misericordias y al Dios de todo consuelo.

Imploramos para el género humano tiempos más serenos, de Aquel que dobla la voluntad de los hombres y con su mandato divino dirige el curso de los acontecimientos".

El Sumo Pontífice, a continuación, invita a todos los fieles a que el próximo día 24 de noviembre se unan a él en oraciones públicas, para formar un inmenso coro que suba a lo alto y consiga el favor y la misericordia de Dios.



**Cuide usted su estómago porque es la base de su salud**

*Yo padecí también como usted, pero me curó el*

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

El Santo Padre desea que esta cruzada de oraciones vaya acompañada de obras de penitencia y perfeccionamiento de vida espiritual de cada uno, a cuyo fin todas las misas que se celebren dicho día se aplicarán por la intención del Papa, para que a través de la Eucaristía se impetere el eterno reposo de todos cuantos murieron por causa de guerra y se obtenga con sueldo de la gracia para todos cuantos sufren y lloran calamidades, en el presente conflicto, y para que aplacados los ánimos en la caridad cristiana, se consiga una paz verdadera que hermane a todos los pueblos dándoles tranquilidad y prosperidad.—Efe.

## Cumplimiento de una ley

### La construcción de gasógenos para automóviles

MADRID, 28.—Una vez constituida la Junta que determina el decreto de 17 de septiembre referente a la protección de nuevas industrias sobre la fabricación de gasógenos adaptables a los vehículos automóviles, y al objeto de cumplimiento de lo que en ella se preceptúa, todas las empresas o particulares que fabriquen gasógeno que consuman combustible, y producción nacional, o aparatos consignados en la mencionada disposición, en el plazo de diez días, dará la urgencia del caso, se dirigirán en instancia a la Subsecretaría de la Presidencia acompañando el modelo o planos del mismo, el precio, posibilidades que tienen para la fabricación inmediata y plazo y capacidad de producción. Cifra.

## Boletín Oficial del Estado

### Subvenciones a Seminarios

MADRID, 28.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una disposición concediendo subvenciones para fomento y reconstrucción de sus bibliotecas, según los casos, a varios Seminarios Mayores, entre los que figuran los de Lugo, Mondoñedo y Orense y a los Menores del Sagrado Corazón, en Lugo; San Vicente del Pino, en Monforte de Lemos y San Julián de Samos. La cuantía de estas subvenciones es de quinientas pesetas, cada una. Cifra.

## Centro de Iniciativas y Turismo

Se saca en arriendo por esta temporada la pesca de anguilas en el canero de su propiedad situado en la Playa. Las condiciones estarán en las oficinas de esta sociedad, Plaza de España, 27 bajo.

## Francisco López Somoza PRACTICANTE

De las Clínicas y Laboratorio del Profesor Especialista en Enfermedades de la Piel, Sífilis y Vías urinarias, Doctor Villar Iglesias, de Santiago Obispo Aguilarte, letra E, 3.º LUGO

## A. GRANDIO MEDICO

Especialidad en partos y enfermedades de la mujer Cirugía general y de la especialidad Quiroga Ballesteros 5-1.º - LUGO

# Partes de guerra DEPORTES

## Resultados de los partidos de Liga

### ALEMAN

BERLIN, 28.—Comunicado oficial del Alto Mando del Ejército alemán:

“El gran trasatlántico ‘Empress of Britain’, de 42.000 toneladas, que había sido bombardeado e incendiado por nuestras fuerzas aéreas y que los ingleses trataron de conducir a puerto con una fuerte protección de destructores y avisos, ha sido torpedeado y hundido por el submarino mandado por el primer teniente de la Marina Jenisch.

Formaciones, en su mayor parte ligeras, de aviones han proseguido durante toda la jornada los ataques de represalia dirigidos contra Londres. En esta ocasión, los bombarderos han atacado los aeródromos situados en las proximidades de la capital así como el arsenal principal de la aviación en Memlow. Numerosos cobertizos y edificios han sido incendiados. En otros aeródromos del litoral escocés hemos conseguido destruir durante la tarde numerosos aviones que se encontraban en tierra. Otros muchos objetivos de importancia militar situados en el litoral del Sur, entre ellos centrales que producen una gran fuerza motriz, han sido alcanzados plenamente por varias bombas. Al Norte de Liverpool un avión de combate atacó con éxito en picado una fábrica de armamento. En las proximidades de York un tren ha sido descarrilado por la explosión de una bomba.

Como ya hemos anunciado el ataque que un avión desencadenó a 300 kilómetros al Oeste de la Punta Norte de Irlanda contra un convoy fuertemente protegido, ha tenido como consecuencia el que fuesen seriamente alcanzados dos barcos de carga de 8.000 toneladas cada uno, los cuales permanecen inmovilizados en el lugar del bombardeo. Durante la noche se han renovado los ataques de las formaciones de bombarderos pesados contra la capital de Inglaterra. Por otra parte, han sido atacados con bombas las instalaciones industriales de Birmingham y Coventry, así como el puerto de Liverpool.

En el día de ayer los aviones británicos han intentado también durante toda la jornada volar sobre el territorio del Reich. Solamente en la noche, y protegidos por la oscuridad, han atacado regiones habitadas, habiendo sufrido daños un poblado, un asilo de ancianos y varias casas de vivienda. Resultaron heridas algunas personas de la población civil. Ha fracasado el único intento de ataque a un objetivo industrial: un alto horno fué tocado por un casco de metralla, procedente de una de las bombas, sin que sufriese daños.

El enemigo perdió en el día de ayer un total de 29 aviones, de los cuales 17 lo fueron en los combates aéreos registrados en las proximidades de Londres, y 12 sobre los aeródromos atacados. Nueve de nuestros aviones no han regresado a sus bases.”—Efe.

### ITALIANO

ROMA, 28.—Comunicado número 143 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas, correspondiente al día 28 de octubre de 1940:

“Durante una acción de reconocimiento aéreo sobre la isla de Malta, nueve de nuestros aparatos de caza entablaron combate contra nueve cazas ingleses, derribando dos aparatos enemigos seguros y uno probable. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

En el Africa del Norte, nuestra aviación ha bombardeado los objetivos militares entre Al-Kantara e Ismalia, al Sur de Portchali. Los aviones enemigos efectuaron incursiones sobre Bengasi y la zona de El Abiaa, al Oeste de Bengasi, causando cinco muertos y algunos heridos. Los aviones enemigos arrojaron bombas al pasar. Uno de estos aparatos, alcanzado seguramente por la defensa antiaérea, tuvo que dejar caer sus bombas en el mar, y alejarse, no logrando ya mantener la altura de vuelo establecida.

En el Africa oriental nuestras

formaciones aéreas bombardearon depósitos y campos enemigos en las ciudades de Grissa y Ledwar (Kenia). Uno de nuestros aviones no regresó. La aviación enemiga arrojó bombas sobre El-Mak, Mega y Magi, causando en total dos muertos, un herido y daños ligeros.—Efe.

### INGLESES

LONDRES, 28.—El comunicado del Ministerio del Aire, sobre los raids de la noche última, declara:

“Se ha registrado menos actividad del enemigo sobre el país que en las noches precedentes y menos aun sobre Londres. Los principales ataques efectuados en las primeras horas de la noche se concentraron sobre el Noroeste de Inglaterra y Sur de las regiones centrales. También fueron bombardeados gran número de lugares de otras partes de Inglaterra y del Sur de Gales.

En las riberas del Mersey y en una ciudad de las regiones centrales, bombas incendiarias y de gran potencia explosiva causaron algunos daños y cierto número de incendios. Las víctimas ocasionadas en estas regiones no fueron numerosas.

En otras regiones del país los daños, que afectaron especialmente a las casas, fueron ligeros y ocasionaron víctimas, casi exclusivamente en una ciudad del Noroeste de Inglaterra, donde hubo algunos muertos y heridos.

Informaciones posteriores indican que en los combates aéreos de ayer domingo, fueron destruidos diez aviones enemigos y por nuestra parte perdimos diez cazas, aunque los pilotos de seis de estos aparatos están en salvo.”—Efe.

LONDRES, 28.—El Almirantazgo y el Ministerio de la Guerra publican el siguiente comunicado:

“Lamentamos anunciar que el trasatlántico británico ‘Empress of Britain’ se ha perdido, a consecuencia de la acción del enemigo. Dicho buque fué atacado e incen-

diado por la aviación alemana, y hubo necesidad de abandonarlo. Las operaciones de salvamento se llevaron a cabo inmediatamente, pero el barco hizo explosión cuando era remolcado y se hundió.

De un total de 643 supervivientes han sido desembarcados ya 598. Entre éstos figuran varias familias de militares y una pequeña parte de personal del Ejército.”—Efe.

EL CAIRO, 28.—Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas británicas en Egipto:

“Sin novedades dignas de mención.”—Efe.

LONDRES, 28.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

“Informaciones de última hora demuestran que cuatro aviones enemigos fueron derribados hoy. Dos de nuestros cazas, que anteriormente se dieron como perdidos, se encuentran indemnes.”—Efe.

### GRIEGOS

ATENAS, 28.—El primer comunicado del Alto Mando griego dice:

“A las cinco y media de esta madrugada, fuerzas italianas atacaron a nuestras tropas de Cobertura establecidas en la frontera de Albania. Nuestros soldados defienden el suelo de la Madre Patria.”—Efe.

ATENAS, 28.—El ministro griego de Seguridad comunica:

“A las diez de la mañana, tres escuadrillas de aviones italianos, formadas por cinco aparatos cada una, efectuaron un ‘raid’ sobre Patras.

Fueron bombardeadas las instalaciones del puerto, el palacio de Justicia, la central de Telégrafos y algunas casas. Los daños materiales han sido insignificantes, pero las informaciones recibidas hasta ahora indican que hubo cuatro muertos—entre ellos un agente de Policía—y 17 heridos. La multitud que llenaba las calles observó una calma absoluta.”—Efe.

## Voz de la Falange

Jefatura provincial de Milicias de Lugo.—Por orden del señor comandante jefe provincial, se avisa a todos los componentes de esta Milicia, que celebrándose en el día de hoy, 29, la fiesta de los Caídos, deben concurrir a los actos oficiales que se celebran en esta capital.

Lugo, 29 de octubre de 1940.—El teniente secretario, Ramón Polo Pardo.

Cuarto aniversario de la fundación de ‘Auxilio Social’.—Mañana día 30 de octubre conmemora ‘Auxilio Social’ el cuarto aniversario de su fundación y celebra a la vez la fiesta de su Patrona, la Virgen de San Lorenzo.

Para solemnizar tan memorable fecha se celebrará a las once de la mañana en el altar del Buen Jesús de nuestra S. I. C. B. una misa solemne en honor de la Santísima Virgen de San Lorenzo; terminada la misa se hará la Consagración de ‘Auxilio Social’ a su Patrona.

A las doce asistirán los niños de ‘Auxilio Social’ a una proyección cinematográfica de carácter infantil en el Teatro Círculo de las Artes.

Por la tarde, las jerarquías de la obra repartirán premios a los niños de la institución que hayan manifestado mayor aplicación y aprovechamiento en la catequesis.

Este mismo día harán su inscripción en O. J. los niños y niñas asistidos por ‘Auxilio Social’ que se consideren merecedores de esta distinción por su buen comportamiento.

Organizaciones Juveniles Femeninas.—Se ordena a todas las camaradas margaritas, flechas y flechas azules, se presenten en su local hoy martes, a las once en punto sin excusa ni pretexto debidamente uniformadas y con guante blanco.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Lugo, 28 de octubre de 1940.—La regidora local.

Organizaciones Juveniles.—Se ordena a todos los camaradas cadetes, flechas y pelayos como asimismo a la banda de cornetas y tambores y escuadras de gastadores, se presenten en su cuartel de ‘José Antonio’ completamente uniformados mañana día 29, a las nueve de la mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Lugo, 28 de octubre de 1940.—El secretario de la Aseoría de E. F. y P.

### Sección Femenina

Todas las camaradas afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. debidamente uniformadas se encontrarán hoy, día de los Caídos de F. E. T., en la S. I. Catedral, donde se celebrará misa de requiem, finalizada la cual se trasladarán al patio de la Casa de Falange para asistir al acto que en conmemoración de nuestros caídos, habrá de celebrarse en dicho lugar. Ninguna debe excusarse de rendir ese homenaje al heroísmo de nuestros camaradas caídos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Las camaradas Corona Luaces Hermida, María Luisa Pérez del Hierro, Pura Castro Fouz, María del Carmen Ojea Otero, Josefina Martínez, Venancia Pérez del Hierro, Pilar Madarro Peñó, María Teresa González Ferreiro, Wanda Revaldería Lagarón, Teresa Cedrón del Valle, Celsa Revaldería Lagarón, Flora Millán López, Pilar Arguindégui Alba y Portalina Barrio Montenegro, tienen que presentarse, sin excusa ni pretexto, en la Jefatura Provincial de la Sección Femenina el miércoles 30 a las do-

El Murcia perdió en Vigo.—Primera División.—Vigo.—Con un llenazo en el estadio de Balaídos se jugó el domingo el partido de la primera división de la Liga entre el Celta y el Murcia.

El Celta, sin hacer un buen partido, derrotó al Murcia por cinco tantos a uno.

El Español empató en su campo. Barcelona.—El partido jugado el domingo en el campo de la carretera de Sarriá, entre el Español y el Athlético de Bilbao, resultó aburrido, destacando tan sólo, Gonzalvo, del Español.

El encuentro terminó con el empate a uno.

El Valencia ganó en Alicante.—Alicante.—En el campo de Bardin se jugó el partido de Liga entre el Hércules local y el Valencia.

El equipo valenciano tuvo una actuación acertadísima, logrando el triunfo por dos tantos a cero.

El Madrid venció al Oviedo.—Oviedo.—El partido jugado el domingo entre el titular y el Madrid, finalizó con la victoria madridista por dos tantos a cero.

El equipo forastero se impuso a los ovetenses.

Otra victoria del Sevilla.—Sevilla.—Contendieron el domingo el titular y el Zaragoza en partido del campeonato de la primera división de la Liga.

El partido resultó interesante, finalizando con el triunfo del Sevilla por cuatro tantos a uno.

Un empate en Valdecas.—Madrid.—Se jugó en el estadio de Valdecas el partido de Liga entre el Athlético-Aviación y el Barcelona. El match fué presenciado por el general Moscardó, presidente del Consejo Nacional de Deportes.

El resultado ha sido un empate a cuatro tantos.

El Deportivo perdió en San Sebastián.—(Segunda División).—San Sebastián.—Gran concurrencia de público hubo en el partido de la segunda división de Liga que se jugó entre el Donostia y el Deportivo de la Coruña.

El partido ha sido de verdadero campeonato, desarrollándose el juego con gran dureza.

Ambos equipos demostraron su excelente clase.

La victoria correspondió al Donostia por cuatro tantos a dos.

Triunfo del Racing ferrolano.—Ferrol.—Con dominio completo por parte del Racing, éste ganó al Baracaldo por cuatro tantos a cero.

## Un magnífico empate del Lugo F. C. en Santiago

Al dar cuenta en nuestro número del sábado último del desplazamiento del Lugo F. C. a Santiago para contender en partido del campeonato regional de la serie A, con el Compostela, afirmábamos que los jugadores lucenses iban dispuestos a salir airoso de la contienda, y en verdad que lo lograron, ya que el empate a un tanto contra un adversario de la indudable categoría del Compostela en su propio terreno, constituye un buen triunfo.

El team compostelano, que es sin duda uno de los mejores conjuntos del torneo y primero de la clasificación, se presentaba ante sus incondicionales en gran forma y plético de moral por su victoria última sobre el Racing local.

El Lugo F. C. que, como es sabido, ha tenido que irse acoplando en escaso tiempo, ha mejorado notablemente. Este y otros inconvenientes han sido vencidos hasta tal punto, que nuestros equipiers han reñido un partido durísimo, logrando demostrar, superando las esperanzas de sus incondicionales, que ya no tenían nada de aquel equipo inocente que vimos en el Polvorín hace pocos días.

Se jugó par parte de los lucen-

ses un primer tiempo magnífico, en el que dominaron constantemente a sus adversarios creando una situación de verdadero peligro ante su portería.

Una arrancada que llevaron a cabo los compostelanos, les dio ocasión de marcar en claro ‘offside’ su único gol.

Los nuestros no se amilanaron y continuaron ejerciendo tal presión, que a los pocos momentos lograron introducir el balón en la portería santiaguesa anotándose el tanto del empate.

En el segundo tiempo, el juego bajó en calidad. Los compostelanos salieron, apoyados por la tolerancia del árbitro, dispuestos a alcanzar los dos puntos a ventilar.

A pesar del juego duro desarrollado por los jugadores locales y de haberse expulsado a uno de nuestros equipiers minutos antes de finalizar el encuentro, el Lugo F. C. supo sostener con bizarría el empate y con él la conquista de un punto para la clasificación.

En resumen, que nuestro titular demostró que puede ofrecernos tardes de emoción y de buen fútbol e incluso recuperarse en la puntuación hasta situar al Lugo F. C. en destacado lugar de la clasificación.

El arbitraje del cornués Rey Lago, fué parcial a favor de los compostelanos.

## Italia conmemora el XIX aniversario de la marcha sobre Roma

Inauguración de obras y entrega del nuevo Código

ROMA, 28.—Con ocasión del diez y ocho aniversario de la marcha sobre Roma han comenzado en Italia la preparación de las fiestas, con la inauguración de las obras públicas comenzadas durante el año actual de la era fascista.

El Duce ha inaugurado en Roma esta mañana, las últimas docientas colonias de la región de los Ascinos, construidas en la región pantanosa del Pontino. Por la tarde, el Duce ha abierto al público cierto número de obras públicas y carreteras y ha inaugurado el monumento de los héroes nacionales albaneses de Skanderberg, con la asistencia del ministro de Negocios Extranjeros de Italia y una delegación del Gobierno albanés.

Más tarde, el Duce se trasladó al Capitolio, donde el ministro de Justicia Grandi le entregó en la sala de Julio César el nuevo Código civil. En una corta alocución, Grandi subrayó la gran obra legislativa del fascismo, de la que el Código civil es uno de los más importantes pilares. La ciudad—dijo—es la base fundamental del Estado y la idea del Estado es el fundamento del derecho.

El Duce se hizo cargo del nuevo Código y lo entregó al gobernador de Roma, duque de Borghese. Este declaró que la población sabrá mantener esta obra deseada por el Duce, que demostrará a las generaciones futuras lo que el régimen fascista ha hecho durante la guerra y la paz.

Al abandonar el Duce el Capitolio, una muchedumbre que se había estacionado en la plaza le hizo objeto de entusiastas aclamaciones.—Efe.

TIRANA, 28.—También ha sido celebrado en Albania el aniversario de la marcha sobre Roma, con la inauguración de obras públicas.—Efe.

Clases de Taquigrafía  
Calvo Sotelo, 45-2.

Agenda del lector

Durante la noche quedará de guardia la farmacia de don Manuel Figueroa Barros, en la calle de San Pedro.
-Datos demográficos correspondientes al día de ayer:
Nacimientos.—María Teresa Núñez Vila, Lugo; María del Pilar Fernández de la Vega Pombo, Lugo; Carlos Cedrón Blanco, Lugo.
Defunciones.—Gavino Gómez Merino, cuarenta y seis años, Lugo.
-Relación de telegramas detenidos: De Molina Segura, para Matías García, García Abad, 20.
-Para el consumo público entraron ayer en la Plaza de Abastos, 70 kilos de pescado.

La fiesta de Cristo Rey en Lugo

Constituyó un día de piadosa solemnidad el domingo último en que la Iglesia celebró la fiesta de Cristo Rey. Todos los templos, pero especialmente la Catedral Basílica, donde desde tiempo inmemorial tiene establecido su trono, se vieron concurrir multitud de fieles. Los balcones de la mayoría de las casas ostentaron colgaduras con la imagen del S. Corazón testimoniando así el fervoroso entusiasmo que produce esta simpática fiesta.
-La Adoración Nocturna.—En la noche del sábado cantó solemne Te Deum en honor de Cristo Rey, quedando de guardia el resto de la noche el turno Nuestra Señora de los Dolores.
-La misa conventual.—Se celebró con la solemnidad de primera clase, oficiando el M. I. señor doctoral y predicó un elocuente sermón sobre los fundamentos del reinado de Cristo el R. P. Lucio Francés de la Compañía de Jesús.
-La novena.—Como término del solemne novenario de la realeza de Cristo, se celebró a las ocho y media misa de comunión general, muy concurrida en la capilla del Buen Jesús y en los cultos de la tarde, predicó nuevamente el P. Francés sobre el reinado social de Cristo, particularmente en España. Se terminó con la bendición eucarística.

Servicio municipalizado de Aguas

Aviso.—A partir de mañana martes día 29, se suprimirá el cierre del servicio que se venía efectuando durante algunas horas de la tarde.
Lugo, 28 de octubre de 1940.

CUPON DE CIEGOS

Los números 702 y terminados en 02 han sido premiados en el sorteo de ayer, día 28.

TEATRO CIRCULO

HOY últimas exhibiciones
El sensacional film español

La Dolores
FLORIAN REY
Conchita Piquer
Manuel Luna
autorizada para menores de 14 años
A las 5'45 y 10'45
BUTACA 1'25
A las 7'45 BUTACA 1'65

Informaciones locales

Commemoración del Día de los Caídos

Para conmemorar el día 29 de octubre, Día de los Caídos, y aniversario de la fundación de la Falange, la Jefatura Provincial del Movimiento, ajustándose a las normas señaladas por la Secretaría General del Movimiento, ha dispuesto la celebración de los actos siguientes:
Primero.—Misa oficiada en sufragio de los caídos, a las doce horas del día 29 de los corrientes, en la capilla del Buen Jesús de la Santa Iglesia Catedral Basílica.
Segundo.—A continuación formarán ante el Monumento de los Caídos, erigido en el patio de la Casa de la Falange, el partido y las juventudes.
Tercero.—Seguidamente ante el mismo monumento se celebrarán los actos ordenados por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, para efectuar el paso al partido de los cadetes que hayan cumplido la edad reglamentaria.
Cuarto.—Terminada esta ceremonia, la delegada provincial de la Sección Femenina con las camaradas que designe depositarán una corona al pie del monumento, y por el jefe provincial se dará el Presente por los Caídos.
Quinto.—Después de escuchar los himnos del Movimiento desfilarán las Organizaciones Juveniles y el partido.
Se ruega a las autoridades la asistencia a estos actos, así como al público en general, y se ordena a todos los afiliados a la organización en sus distintas secciones la puntual asistencia con la uniformidad de bida.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El jefe provincial.

tro ha resuelto que, con motivo de la fecha conmemorativa de la fundación de la Falange, asistan hoy todos los alumnos de ambos sexos, acompañados de sus respectivos profesores, a la Santa Misa que en sufragio de los caídos por Dios y por España, se celebrará a las doce en la Santa Iglesia Catedral Basílica, debiendo concurrir con este fin los alumnos a las once al patio del Instituto, y las alumnas a las once y tres cuartos al atrio de la Catedral.
—Una vez terminado el piadoso acto, los alumnos del Instituto, con sus profesores, se unirán a la comitiva, trasladándose al patio del edificio que ocupa la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con objeto de asistir a la emocionante ceremonia que las jerarquías del Movimiento organizaron, para unir en la solemne evocación de la inolvidable fecha, y de modo fervoroso, el recio espíritu patriótico de nuestras juventudes estudiantiles.

El "Boletín Oficial" de la provincia
Inserta el correspondiente al día de ayer lo que sigue:
-Relación de precios medios de suministros al Ejército y Guardia civil durante el mes de septiembre, los cuales fueron fijados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.
-Cédulas de emplazamiento del Juzgado instructor de Responsabilidades políticas de Lugo.
-Cuenta que rinde el Depositario de fondos provinciales de las operaciones de ingresos y pagos verificados en la Caja de su cargo durante el segundo trimestre del corriente año.
-Acta de la sesión celebrada el día 30 del pasado mes de septiembre por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Ampliaciones fotográficas

Precios económicos. Trabajos rapidísimos. Enrique Rodríguez, Fuencarral, 47.—MADRID
El arte y fantasía de la maravillosa y seductora ELEANOR POWELL, prodigio de la danza en la grandiosa producción Nacida para la danza. En español. Un film de presentación fastuosa y melodías y ritmos fascinantes. VIERNES 1.—Festividad de todos los Santos. Estreno en GRAN TEATRO. Un gigantesco film nacional. Marianela.

Un gigantesco film nacional
Marianela
Estreno en GRAN TEATRO
Un gigantesco film nacional
Marianela

Un gigantesco film nacional
Marianela
Estreno en GRAN TEATRO
Un gigantesco film nacional
Marianela

Un gigantesco film nacional
Marianela
Estreno en GRAN TEATRO
Un gigantesco film nacional
Marianela

Un gigantesco film nacional
Marianela
Estreno en GRAN TEATRO
Un gigantesco film nacional
Marianela

Jueves, único día de actuación del sensacional espectáculo
RAMPER
Con su GRAN COMPAÑIA DE VARIEDADES
ENRIQUE CASES y SU ORQUESTA

NOTAS OFICIALES

De la Alcaldía.—Orden del día.—Establecido por el señor alcalde accidental, para la sesión ordinaria de la Comisión permanente, que se celebrará mañana martes 29 de los corrientes a la hora reglamentaria de seis y media de la tarde, en esta Casa Consistorial.
Primero.—Acta de la sesión anterior.
Segundo.—Cuentas de gastos.
Tercero.—Licencias y presupuestos de obras.
Cuarto.—Instancias, comunicaciones e informes.
Quinto.—Proposiciones de la presidencia.
Sexto.—Ruegos y preguntas.
Lugo, 28 de octubre de 1940.—El secretario, Julio Pérez de Guerra.

Gobierno Militar.—El comandante de Infantería retirado don Eduardo Carnero Calvo, pasará por este Gobierno Militar (Sección 13) para un asunto que le interesa. De no hallarse en esta plaza lo efectuará un familiar o conocido suyo.
Asociación Patronal.—Suministros a industrias.—Sección cafés y bares.—Habiendo ordenado la Jefatura provincial de Abastecimientos y Transportes, el suministro de café, a la industria de café-bar, esta entidad por medio de la presente advierte a todos los que se abastezcan en la capital, pueden pasar por el local social de la misma, al objeto de recoger los volantes correspondientes a cada establecimiento.

Jefatura Provincial de Sanidad de Lugo. Empleo de la sacarina como sustituto del azúcar. Para conocimiento de los fabricantes de productos de carácter alimenticio, se hace público, la obligación que tienen de presentar una declaración jurada del consumo de sacarina, enviándola a la Dirección General de Sanidad y remitiendo copia a esta Jefatura Provincial de Sanidad. Aquellos fabricantes que antes del día primero de noviembre próximo no hubiesen cumplido este requisito les queda terminantemente prohibido el empleo de dicho producto. Lo que se hace público para general conocimiento y el más exacto cumplimiento. Lugo, 28 de octubre de 1940. El jefe provincial de Sanidad, doctor Fuejo.

Por la Alcaldía fueron impuestas las siguientes sanciones: Al tablero don Manuel Solán, por precios abusivos en la venta de carne, dando cuenta a la Fiscalía de Tasas por reincidente; al tablero don Salvador Marín, por el mismo motivo; a don Jesús Rivas, por construir un piso sin tener la correspondiente licencia. Por infracción de las ordenanzas municipales fueron multados los siguientes: Amparo Rodil, Francisco Gil, Domingo Abelairas, Manuel Rodríguez, Dolores Rois, Luisa Nova, Josefa Pulcin, Josefa Lema, María Alvarez y Domingo Ascariz.

Exquisitos reconstituyentes
Quina y Ponche Tesoro
Coñac
Almirante y Gladiador
LOS MEJORES
Finos ideal y andaluz
Real Tesoro - Jerez

Un gigantesco film nacional
Marianela
Estreno en GRAN TEATRO
Un gigantesco film nacional
Marianela

Un gigantesco film nacional
Marianela
Estreno en GRAN TEATRO
Un gigantesco film nacional
Marianela

Un gigantesco film nacional
Marianela
Estreno en GRAN TEATRO
Un gigantesco film nacional
Marianela

CINE ESPAÑA
MUY PRONTO
HORIZONTES PERDIDOS
EN ESPAÑOL
La máxima realización de Franck Capra con Ronald Colman

Ecos de sociedad

Boda.—A las ocho de la mañana de ayer, en la parroquia de San Pedro, santificaron sus amores la bella señorita Carmen Villamarín Folgueira, maestra nacional, y el culto gestor administrativo y empleado del Banco Pastor de esta plaza, don Antonio Fugarolas Real. Bendijo la unión el virtuoso párroco de Hermunde (Pol) don Gabriel Carballo Folgueira, siendo padrinos la madre del novio, doña Josefa Real de Fugarolas y el bizarro comandante de Infantería don Ricardo Areñas.

Asistieron al acto, entre otras personas el Director del Banco Pastor, don Teófilo Merino, doña Purificación Azcárraga de Arenas, don Angel Torres y señora, don José Varela, don Eulogio Pallás, y otros. Después de la religiosa ceremonia, los asistentes a la misma fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia. Los nuevos esposos, a los que deseamos toda suerte de venturas, salieron en viaje de novios a recorrer varias ciudades españolas. Enhorabuena.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del médico de esta capital don José Asorey Segorri, de soltera Chirita Fernández Penedo.

Sanciones de la Alcaldía

Por la Alcaldía fueron impuestas las siguientes sanciones: Al tablero don Manuel Solán, por precios abusivos en la venta de carne, dando cuenta a la Fiscalía de Tasas por reincidente; al tablero don Salvador Marín, por el mismo motivo; a don Jesús Rivas, por construir un piso sin tener la correspondiente licencia. Por infracción de las ordenanzas municipales fueron multados los siguientes: Amparo Rodil, Francisco Gil, Domingo Abelairas, Manuel Rodríguez, Dolores Rois, Luisa Nova, Josefa Pulcin, Josefa Lema, María Alvarez y Domingo Ascariz.

Un gigantesco film nacional
Marianela
Estreno en GRAN TEATRO
Un gigantesco film nacional
Marianela

Un gigantesco film nacional
Marianela
Estreno en GRAN TEATRO
Un gigantesco film nacional
Marianela

Un gigantesco film nacional
Marianela
Estreno en GRAN TEATRO
Un gigantesco film nacional
Marianela

Un gigantesco film nacional
Marianela
Estreno en GRAN TEATRO
Un gigantesco film nacional
Marianela

CINE ESPAÑA
MUY PRONTO
HORIZONTES PERDIDOS
EN ESPAÑOL
La máxima realización de Franck Capra con Ronald Colman

### EDITORIAL

## Caidos por Dios y por España

No incurre la España de hoy en el pecado de olvido de los que dieron su vida por la Patria; pecado en que se venía incurriendo desde hace siglos, y que llevaba aparejado el castigo de la esterilidad de muchos nobles impulsos.

España, consciente del alto valor de los héroes que, en lucha por Dios y por la Patria, han dado su vida en nuestra guerra de liberación, quiere conmemorar anualmente el recuerdo de sus muertos gloriosos, que están presentes siempre para la Patria.

Pero no es esta conmemoración un frío recuerdo de sesión académica necrológica, formularia y vana, sino el recuerdo vivo, que se encarna en el dolor de las madres, de las hermanas, de las novias; que se hace carne en el afán renovador de España, y que es mandato perentorio para los españoles todos, que no podrán olvidar jamás los altos fines por los que nuestros muertos han dado su vida a lo largo y a lo ancho de España, en una guerra de liberación, que fué, al mismo tiempo, una guerra de ejemplaridad para las naciones que en el mundo vivían oprimidas por poderes internacionales.

"Día de los Caidos". Día de recuerdo de los voluntarios de las primeras horas heroicas; de recuerdo de los soldados de las gestas marciales de Castilla y de Asturias, de las Vascongadas y Cataluña, de Levante y de Teruel; de recuerdo de todos los españoles dignos, que en checas y cárceles, en trágicos amaneceres, dieron su vida como mártires de una causa.

A todos recuerda hoy España. Y los recuerda con oraciones—como cumple a nuestros sentimientos cristianos—y los recuerda con actos solemnes, en los que España entera toma parte, en una comunión de afectos.

¡Caidos por Dios y por España!... ¡¡¡Presentes!!!

### El Progreso

## El general Varela a Cabo Juby y Gran Canaria

MADRID, 28.—Ha salido para Cabo Juby y Gran Canaria el ministro del Ejército general Varela.—Cifra.

## El Ilmo. Sr. D. Purificación de Cora y Más-Villafuerte

Una rápida dolencia, sufrida con la entereza de ánimo y la cristiana resignación que fueron norma de su conducta a lo largo de la vida, nos ha privado para siempre del consejo y la experiencia del que fué fundador de EL PROGRESO, hace más de treinta años, y desde entonces, sin interrupción, unas veces a nuestro lado y otras desde lejos, en las ausencias que le imponía el servicio de los importantes cargos políticos a que en distintas ocasiones fué llamado, nos animaba con su ejemplo de infatigable trabajador y nos guiaba con sus órdenes que supo dar siempre más con cariño de padre para todos que con seca autoridad de jefe.

Ha fallecido el Ilmo. Sr. don Purificación de Cora y Más-Villafuerte. La desgracia nos duele tan íntimamente, es cosa tan nuestra, que no podemos reflejar el sentimiento que nos embarga en la frialdad de unas cuartillas trazadas aquí en esta Redacción, en donde acostumbrábamos a verle a él, a todas horas, aún a las más avanzadas de la noche, siempre cariñoso, siempre protector nuestro, siempre entrañablemente querido por todos los que a sus órdenes hemos trabajado.

El dolor de sus hijos, de todos sus familiares, es nuestro propio dolor. Lo mismo el personal de Redacción y Administración que el de talleres y distribución, llevamos hoy en lo más profundo de nuestros corazones el luto de nuestro querido director, que ha heredado las hermosas virtudes y cualidades de su padre. Lo sentimos así porque EL PROGRESO ha sido siempre, bajo la norma del Ilmo. señor don Purificación de Cora y Más-Villafuerte, como una gran familia, en la que todos vivíamos, hermanos, alejados del peligro de conflictos sociales, sin rencores ni envidias, aún en los momentos más peligrosos de los años terribles de odio y desbordamiento de pasiones.

La memoria de nuestro querido fundador perdurará por siempre entre nosotros; será la sombra protectora que seguirá agrupándonos en el trabajo constante, en torno a sus deudos, para que nunca desaparezca este periódico, que fué su obra más querida y en la que dejó muchos años de su vida. Su nombre, tan respetado y tan querido por el pueblo de Lugo, del que fué paladín en cuantas ocasiones se presentaron y al que amaba con idolatría, figurará toda la vida, como sencillo homenaje de nuestro recuerdo y de nuestro cariño, en la primera plana de EL PROGRESO.

Con la cristiana resignación que él nos ha enseñado, afrontamos hoy el dolor enorme de perderle; y de nuestros corazones se elevan al Altísimo oraciones por el eterno descanso del que fué nuestro fundador.

Descanse en paz.

En el pazo de Gradaille, de Santa Cruz del Valle de Oro, nació don Purificación de Cora y Más-Villafuerte el día 2 de febrero de 1858, pasando su primera juventud entre aquella deliciosa comarca y las ciudades de Vivero, Mondoñedo y Lugo, y cuando fijaron la residencia en esta capital sus padres vino a ella a vecindarse hasta su fallecimiento, sin más excepción que las de aquellos años en que, los cargos para que fué nombrado, le obligaron a residir en otras localidades.

En 1890, después de haber sido funcionario de la Delegación de

Hacienda de esta provincia, lo nombraron administrador de Beneficencia Provincial, y elegido concejal de nuestro excelentísimo Ayuntamiento más tarde, desempeñó el cargo de teniente de alcalde en tiempos que la apertura de la puerta del Obispo Aguirre, para dar fácil acceso al Seminario Conciliar, levantaba discusiones del vecindario, la reforma de los jardines del Campo del Castillo producía comentarios diversos, y las gentes asistían satisfechas a los conciertos de una banda municipal recién uniformada.

Al ser elegido diputado provincial por la circunscripción Mondoñedo-Ribadeo, en el año 1894, cesó como concejal. En la Diputación fué vicepresidente de la Comisión provincial, y por aquellos mismos años presidió el Casino, en una época, que todavía se recuerda con agrado, que las fiestas del centenario de Cervantes y un cursillo de conferencias dadas por literatos gallegos se celebraban dentro de un ambiente de distinción y cultura.

Fué designado vocal de la Junta de gobierno de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Lugo en 1897.

Reinando don Alfonso XIII, en el año 1905, le sorprendió el nombramiento de gobernador civil de Albacete, en cuya provincia dejó gratos recuerdos de su mando, singularmente por su decidida ayuda a los proyectos de urbanización de la ciudad, algunos de los cuales debieron a su honrada gestión verse realizados. Cesó en 1907, y al volver a Lugo fundó EL PROGRESO dedicándole desde entonces todos sus afanes, hasta verlo convertido en el portavoz de la opinión que es hoy, habiéndose llevado a cabo, bajo sus indicaciones, vibrantes campañas de propaganda y elogio, ayuda y eco de cuantas importantes obras de urbanización de la ciudad efectuaron Corporaciones municipales licenses de distintos matices políticos, pero también de orientación sana, reflejada en el nuevo aspecto que ahora ofrece Lugo.

Desde 1909 hasta 1913 fué gobernador civil de Albacete por segunda vez, Ciudad Real y Cuenca, sucesivamente. Al volver de nuevo a Lugo se le eligió presidente del Círculo de las Artes, siendo de la época de su gestión algunas reformas realizadas en aquella casa. Y, por fin, nombrado jefe de Administración civil de primera clase, como ex gobernador, pasó a ser interventor de la Delegación de Hacienda de Córdoba hasta 1927, que fué jubilado con prórroga de edad.

Regresó ya definitivamente a nuestra ciudad, y siguió alentando a los reformadores de Lugo en materia de urbanización y servicios locales, por medio de EL PROGRESO, impulsando cuantas obras se hicieron que benefician a la población, animando a la juventud que inicia con éxito sus estudios o sus trabajos, elogiando a cuantos hijos de Lugo triunfaron dentro o fuera de nuestras murallas, haciendo, en resumen, un lucensismo plético de hidalguía que nimbaba de respeto su figura al cruzar con señorial actitud las calles de nuestra ciudad todos los días.

Falleció ayer, cristianamente, resignadamente, rodeado de sus hijos y habiendo recibido los auxilios de la religión católica de la que era creyente sincero. Su muerte fué edificante después de haber sido su vida caballerosa y recta.

Dios le haya acogido en su santo seno.

### Hitler y Mussolini salen para Florencia

ROMA, 28.—La Agencia Stefani anuncia que hoy se entrevistarán en Florencia el Führer y el Duce. El tren especial del Führer ha pasado la estación del Brennero durante la noche de hoy.

El jefe del Estado alemán viene acompañado por von Ribbentrop. Mussolini, acompañado de Ciano ha salido ya con dirección a Florencia.—Efe.

### Llegada a Florencia del Führer

FLORENCIA, 28.—El Führer acompañado de von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha llegado hoy a Florencia.

El Duce y el conde Ciano les esperaban en la estación y les dieron la bienvenida de la manera más cordial.—Efe.

### Florencia tributa cordial recibimiento a sus huéspedes

FLORENCIA, 28.—La población ha tributado un caluroso recibimiento al Führer, al Duce, al conde Ciano y von Ribbentrop.

Ciano llegó a Florencia a las diez y cuarto de la mañana de hoy y a las diez y media lo hizo el ministro alemán.

El Duce hizo su entrada en Florencia a las diez y cuarenta y cinco y recibió al Führer en la estación a las once de la mañana. El encuentro entre los dos jefes fué muy afectuoso.

Se formó un cortejo de automóviles, que pasó entre la multitud aglomerada en las calles que aplaudía y ovacionaba a los ilustres hombres de Estado.

En el Palacio Vecchio han comenzado ya las entrevistas a las que asisten el conde Ciano y von Ribbentrop. El Führer se encuentra sentado a la derecha de Mussolini que tiene frente a sí a von Ribbentrop. Ciano se halla colocado frente al Führer.—Efe.

### La primera entrevista

FLORENCIA, 28.—Oficialmente se anuncia que el Führer y el Duce han celebrado hoy una entrevista que duró varias horas y en el curso de la cual se han estudiado las cuestiones planteadas actualmente.

Esta entrevista, inspirada en el espíritu de alianza de los dos países, ha sido sumamente cordial y ha demostrado la concordancia absoluta de los puntos de vista mutuos.

El ministro de Negocios del Reich, von Ribbentrop y el ministro italiano Ciano, estuvieron presentes en la conversación.—Efe.

### Italia ante las conversaciones

ROMA, 28.—La atención de toda la nación italiana está fija en el histórico encuentro de Florencia, verificado entre el Duce y el Führer el día del XIX aniversario de la marcha sobre Roma.

Los diarios dedican sus primeras planas a este acontecimiento con grandes fotografías de los dos jefes de Estado, y hacen destacar las manifestaciones ardientes dedicadas por el pueblo de Florencia a Hitler y Mussolini. La Prensa pone especialmente de relieve la importancia histórica de esta entrevista, que ha confirmado la total identidad de puntos de vista que existe entre las

dos potencias del Eje acerca de todas las cuestiones actualmente planteadas.

La atención de los diarios se centra también sobre la nueva situación creada entre Roma y Atenas a consecuencia de las continuas provocaciones e intrigas de Grecia en detrimento del pueblo albanés y de su complicidad con la Gran Bretaña en la actual guerra contra Italia y los intereses del Eje.

Los diarios denuncian las últimas manifestaciones de la hostilidad griega en la frontera albanesa y ponen de relieve la gran indignación suscitada en toda Albania por estas provocaciones, de las que se ha hecho portavoz en Tirana el presidente del Consejo de Albania, al pedir solemnemente al teniente general de las fuerzas italianas, en nombre del pueblo albanés, que Roma y las armas fascistas, hagan justicia.

En presencia de esta situación—añaden los diarios—Italia declara que se ha colmado ya la medida.

El director del "Giornale d'Italia", Gayda, publica un artículo en el que demuestra documentadamente las complicidades de guerra del Gobierno griego con Inglaterra y pone de relieve el hecho de que actualmente se encuentran en Grecia con diferentes misiones, treinta grupos militares británicos. También declara que numerosas bases griegas territoriales y marítimas, en especial las de las islas de Cerigo y Creta se encuentran actualmente a disposición permanente de las fuerzas armadas británicas.—Efe.

### Hitler y Mussolini celebran nueva reunión

FLORENCIA, 28.—Después de comer, el Führer y el Duce asistieron a un concierto que se celebró en la fastuosa sala blanca del Palacio Pitti.

A continuación regresaron al Palacio Vecchio donde continuaron, esta vez sin carácter protocolario, las conversaciones, en una atmósfera de suma cordialidad y amistad.

A las seis menos cuarto de la tarde, el Führer y el Duce salieron del Palacio Vecchio en automóvil y se dirigieron a la estación, en medio de las manifestaciones cada vez más entusiastas de la gran multitud agrupada en el recorrido. Los dos jefes de Estado, de pie en el automóvil, que consiguió a duras penas abrirse camino por entre la multitud, llegaron a la estación, donde tuvo lugar la despedida, que lo mismo que el encuentro a la llegada, fué muy afectuosa.

A las seis menos cinco salió de Florencia el tren del Führer. El Duce salió a su vez de Florencia en su tren a las seis en punto.—Efe.

Regreso a Alemania del Führer  
FLORENCIA, 28.—Como ya hemos anunciado, después de su memorable entrevista con el Duce, el Führer abandonó Florencia a las seis de la tarde.

Entre las constantes aclamaciones de 10.000 personas que hacían calle, pasaron el Duce y el Führer en coche, desde el Palacio Vecchio a la estación de Florencia, en la que los jefes políticos del grupo nacional-socialista y los regionales de Florencia así como las formaciones de la juventud hitleriana, se hallaban presentes.

En el andén se encontraban las mismas personalidades y representantes del Estado, del Partido y del Ejército que a la llegada del Führer. Este y el Duce pasaron revista a la compañía que les rendía honores.

Antes de la salida del tren, el Führer y el Duce hablaron aún durante algunos minutos muy amablemente y se despidieron de los jefes políticos del grupo nacional-socialista y los regionales de Florencia así como las formaciones de la juventud hitleriana, se hallaban presentes.

No deje de visitar la exposición abierta hasta el día 30 en la Escuela Elemental del Trajo.

# 29

## OCTUBRE

LA VIDA NO VALE LA PENA SI NO ES PARA QUEMARLA EN EL SERVICIO DE UNA EMPRESA GRANDE SI MORIMOS Y NOS SEPULTAN EN ESTA TIERRA MADRE DE ESPAÑA YA QUEDA EN VOSOTROS LA SEMILLA; Y PRONTO NUESTROS HUESOS RESECOS SE SACU

DIRAN DE ALEGRIA, Y HARAN NACER FLORES SOBRE VUESTRAS TUMBAS, CUANDO EL PASO DE NUESTROS FALANGES NUTRIDAS NOS TRAIGA EL BUEN ANUNCIO DE QUE OTRA VEZ TENEMOS A ESPAÑA.

JOSE ANTONIO